

神默然的愛

文／高一玟

若只為了讓自己在這世界上得到滿足，有什麼意義呢？同樣要忙，何不為主耶穌而忙呢？

信仰
專欄

新生命



▲全家福

感謝神的看顧帶領，主的恩典在小弟的身上數算不盡！能在此訴說神豐盛的慈愛，完全是主的憐憫及拯救，若非祂的看顧保守，可能已經沒有今天的我了。記得，剛進入神學院的前一兩個月，有機會外出時，多次到總會斜對面、附近的路上，來來回回地走著，為要回憶在將近二十年前，小弟騎摩托車前往東勢學生中心時，在這個地方發生被酒駕車輛從後方追撞的意外，而當時神以祂大能的手托住我，使我不致受到嚴重的傷害。雖然整個過程，就像小朋友溜滑梯一樣，看似好玩輕鬆，但每當回想起來，心中就充滿感謝！因著神的保守，那一次的车禍不需要住院，只是沒想到，在將近二十年後的今天，我卻「入院」了。但感謝主，小弟這次所入的是「神學院」而非醫院，也是我甘心樂意的，沒有人強逼我。此時回顧先前的種種，一切皆有神的帶領。

提到獻身的動機，曾經有不少人問到，是否因父親擔任傳道的緣故，才促使我走上全職事奉的道路？其實，並不是這樣。我生長於真教會的家庭，是第三代的信徒，出生不久即接受洗禮。信仰的路程有家人及另一半的扶持，蒙神保守直到今日。而報考神學院的舉動，對自己而言，尚且不敢說是主愛的「激勵」，我只願稱之為「神默然愛的呼召」！

耶和華——你的神是施行拯救、大有能力的主。祂在你中間必因你歡欣喜樂，默然愛你，且因你喜樂而歡呼（番三17）。

從這經節當中，小弟所體會的，就是「神默然的愛」。雖然神並沒有開口對我說話，但是慈愛的神卻在我一生的路程中默默地引領，且一路走來所體會到的都充滿主的

愛！如同「詩六五11」所說的：「祢以恩典為年歲的冠冕；祢的路徑都滴下脂油。」回首以往的路，如果沒有主的保守，一切皆為虛空。

身為傳道者的下一代，從小到大未曾想過要走上傳道事奉這條道路。在傳道者的家庭裡，對於傳道的辛苦感受特別深刻，尤其在早期，傳道幾乎沒有家庭生活。雖說將來必有從神而來的賞賜，但眼見的此刻，對於這樣的應許，需要用更大的信心來接受。特別是自己就身處在傳道者的家庭裡，每日所見的就是父親時常不在家、無法隨時在旁關心陪伴等現實的問題。因此，從小到大，甚至一直到幾年前，小弟從未想過要報考神學院。

當時，家父一出門，總是好幾個月無法回家。記得有一次家人聊天時，提到我的姊姊還小時，聽到電鈴響便跑去開門，一看到站在門外的人，就趕緊跟媽媽說：「媽媽！有客人來了！好像是要找你的。」結果那個人，大聲叫住她，說：「某某人，站好！看清楚，我是誰？」姊姊被那個聲音嚇到了！回頭再看個仔細，才含著眼淚，叫聲「爸爸」。說起來蠻諷刺的，也有點令人感傷，但這是事實，是小弟家中出現的場景，相信也是早期教會許多傳道前輩的共同經驗。

小弟有兩個孩子，當他們漸漸長大之後，小弟又重新擔任宗教教育的教員。每逢靈恩會，嘉義教會的兒教組各班都會講述洗腳禮和聖餐禮的道理給學員聽。小弟在幾次主領時，總是講到忍不住流淚，因此，之後我就委請其他人來主領。直到前幾年，卸下兒教組教員

的事工，單純只擔任青教組教員之後，每年兩次的靈恩會就能夠全程參與。而每一次領受聖餐，總是不由自主地掉下眼淚，說是感動也好，或是體會到主耶穌愛的犧牲也罷，無論如何，我就是無法控制而淚流滿面。剛開始只是覺得奇怪，心裡非常納悶：「怎麼每一回都掉淚？」也曾對主發出疑問，但經過時間的考驗，體認到主為我們所做的犧牲，我仍然每次因主愛的充滿而無比地感動。

報考神學院之前，大約十七年的時間都在同一間學校服務，經歷了幾種不同類型的工作，最後的工作內容是小弟最喜歡的，就是管理整個系所的網路以及電腦相關設備，包含軟體及硬體的部分，幾乎不需處理行政方面的事務，只需要將負責的機器設備處理好即可，能有這樣的工作，也是神所賜的另一個恩典。而且，當時在工作上也蒙主保守，一切順利。

主後2011年5月的某一天，小弟幫同事搬東西時，右腳的大姆指不慎被貨車的油壓升降機夾到，當時右腳鮮血直流，迅速腫脹起來，學校方面馬上用專車送我到最近的大醫院。感謝神，沒有延誤到就醫的時間，一進到急診室，醫生首先施打一劑破傷風，接著照完X光後，右腳就打上石膏。一開始，我心裡想，該不會因此就殘廢，從今以後無法正常走路了吧?!雖然是因公務受傷，但感謝主的是，當時我心裡竟然異常地平靜，也在心中一直禱告，求神帶領這一切。《以賽亞書》三十三章15節提到「你們得救在乎歸回安息；你們得力在乎平靜安穩。」那段期間，小弟真正地體會到內心平靜安穩所帶來的力量！

在發生此次工作意外之前，因工作性質的緣故，小弟很少考慮「休息」的問題，由於工作所面對的都是關於硬體、設備等機器，若在超過正常下班時間出了問題，總是會先將問題解決再下班；回家後接到電話通知，或是自己在偵測下發現設備出現狀況，一定想辦法先處理好，若無法在家中解決，就親自跑一趟學校，也曾遇過在工作單位待到半夜一、二點才回家的情形。因為這次的腳傷，導致行動十分不方便，原本擔心上班受到影響，沒想到系主任竟然主動告知我，在合理的情況下可以在家休養一段時間，若有事，在家連線處理即可，這對我來說是很大的福利！

感謝神，也因此讓我有時間能安靜下來，好好思考人的一身勞碌工作，到底是為了什麼？於是，在那段時間裡，我的想法有了很大的轉變——「在世上這麼忙碌，但到頭來，在自己從小就得到的寶貴信仰上，又獲得了什麼？」雖然電腦相關的工作是我所喜愛的，但這樣的忙碌，若只為了讓自己在這世界上得到滿足，有什麼意義呢？同樣要忙，何不為主耶穌而忙呢？

在受傷的那段時間，行動真的非常不方便！（我們可以自己做個實驗，當其中一隻腳都不能彎，再加上包了一個有重量的石膏，要翻身真的很困難。）因此，當翻身這種簡單的動作都變得吃力時，其他

平時很自然的動作，也變得艱澀許多。後來看X光片的結果，是右腳大姆指的最前端那一節骨頭裂開。感謝主！醫生說骨頭看起來沒有碎掉（若骨頭碎掉，就必須動手術切開處理，更加麻煩！）所以醫生建議先讓腳自然癒合，且因為是大姆指的關係，比較容易碰撞到，所以至少需要三個月的時間，如果自然復原有問題的話，再作進一步處理。

從發生意外到了了解受傷的情況，以及之後的休養期間，我的內心一直很平靜，完全沒有埋怨的情緒，對神的看顧保守充滿感謝！我知道，經歷了這一切，心中仍然平靜安穩，是天父賞賜給我的力量，讓我堅強地走過。也感謝主有另一半的扶持，兩個小孩在好似少了半個爸爸的這段時間，也成長了不少。休息復原的期間，當一個人躺在床上時，因著腳傷的痛，讓我更明白主為了我們的罪，被釘在十字架上所承受的苦難，祂的愛是何等地長、闊、高、深！也體會自己腳傷的痛，與主耶穌被釘十字架的那種痛是無法比擬的。此後每當靈恩會思



▲弟兄姊妹們團聚在父親家中

想主恩的時候，對於主耶穌的犧牲，在肉體上能深刻體會、在靈裡更能與主相契合，亦更加能夠了解我為何而流淚。回想從前歷經幾次的重大意外，從國中一直到出社會工作，發生了數次的車禍，卻都能安然度過，心中充滿對神無限的感謝。

回首來時路，無論在個人的工作或是教會的聖工上，都有主默默的引領！而在這最後的工作生涯裡，其實與自己原本預定的規劃完全不同。但再次深思，內心感受到的是神一路的引領與美好的安排，使我更能放空自我、順服神的帶領，活著不再只為自己！相信這一切都是神美好的旨意。

報考神學院，能蒙神所悅納，小弟只能夠說：「我只是一個無用的僕人！」對於自己的家庭而言，在許多方面都必須有所調整，傳道者的另一半是很辛苦的，必須母兼父職。而孩子們也必須學習在沒有父親陪伴的日子裡逐漸成長！未來的每一天，我們都將依靠天父，共同度過所有困難。我們家中的每個人都需要繼續不斷地努力，或許目前仍有許多的缺欠與不足，但我們都一直在調整，彼此互相扶持代禱，讓我們成為合乎神心意的工人。

願將一切榮耀與頌讚歸與天上的父，阿們。



國際青年事奉網站

一、國際青年事奉委員會已設立一個網站，以簡要快捷的平台，提供本會青年分享國際青年重要的青年團契/訓練活動消息並事奉資訊/資源。

此網站連結為 iym.tjc.org，其主要內容如下：

- (1) 國際青年事奉委員會簡介
- (2) 國際青年聯誼與各地聯誼資訊
- (3) 各總會青年神學訓練班年度各項資訊
- (4) 開拓宣道事奉工作資訊
- (5) 青年事奉課程教材

二、請各總會、聯絡處及聯總直屬教區將此網站提供給各地教會18歲至40歲之青年。若對此網站有任何疑問，或對國際青年事奉委員會有任何建議，請寄電子郵件給國際青年事奉委員會 iymc@tjc.org。